

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS
Órgano Oficial de los Sindicatos Agrícolas de la Región

SEGUNDA EPOCA
AÑO XIX

Precios de suscripción:
En Gandía, un año. . . 2 ptas.
Fuera de Gandía » . . . 2'50 »

Gandía, Jueves 20 de Junio de 1918

Dirección y Administración:
Germanías, número 9, 2.
GANDIA

Núm. 941

EL SECRETO

Muchas personas inocentes que no están en el secreto, esperan grandes cosas de ciertos personajes políticos, y, como suelen quedar enteramente defraudadas, viendo que en la práctica todos o casi todos los gobernantes vienen a hacer lo mismo cuando están en el poder, no aciertan a explicarse semejantes procedimientos. ¿Cómo? suelen preguntarse en tales casos, ¿y D. Fulano también pasa por eso?

Es más, con mucha frecuencia se suelen escandalizar cuando advierten tolerancias, complacencias y concesiones verdaderamente inexplicables, que si no suponen participación infame en hechos incalificables, revelan por lo menos cierta complicidad. Y no hay duda que, tratándose de personas honradas, hay en los casos a que nos referimos sobra de motivos para avergonzarse, porque hay hechos, frecuentes en la vida política, de tal naturaleza, que por indignos, injustos y escandalosos, ninguno de sus protagonistas por nada de este mundo los quisiera realizar en la vida privada.

¿Cómo, pues, se explica tan gran diferencia de proceder en las mismas personas? El secreto no está tan oculto que no lo podamos conocer tan fácilmente; y si pasa para muchos desapercibido, es porque no fijan su atención en ciertos detalles que lo ponen frecuentemente de manifiesto. Y si no, vaya un botón para muestra.

Uno de estos días, presentaba o iba a presentar su candidatura para diputado a Cortes por una capital de provincia, cierto personaje liberal de los que militan en las izquierdas, no solo con probabilidades, sino con la seguridad absoluta de su triunfo.

Claro está, que para esto se necesita contar con muchas fuerzas adictas; y del modo que ahora se han puesto esas cosas, también es indispensable mucho

dinero; y aun así, en más de un caso se ven algunos candidatos como cuentan del gallo de Morón. Sin embargo, no se muestra igual para todos la fortuna, sino que en esto, como en muchas cosas, también hay clases.

En efecto, por aquellos mismos días se decía, si iría o no iría la Corte a la ciudad de referencia, y preguntado nuestro candidato, o más bien dicho, el candidato radical, sobre este particular, dijo, socarronamente delante de un grupo de periodistas: la Corte puede ir adonde quiera, siempre que en sus viajes no dé lugar a alteraciones de orden público.

De donde resulta, que los desórdenes públicos los ocasionan los viajes de la realeza. Y con esto ya queda dicho y no hay para qué añadir, que para mantener el orden público y evitar desórdenes, no hay como contar con los revolucionarios, y por lo mismo hace falta y es necesario transigir con ellos y hasta mimarles para tenerles contentos y poder así los poderes públicos dormir tranquilos y sus representantes viajar y pasearse seguros por las ciudades.

He ahí el secreto de los indultos y de las amnistías, el secreto de la influencia de ciertos personajes radicales y de sus éxitos y de sus fabulosas riquezas; ejercen de chulos en la política liberal, se ríen de la autoridad y se burlan y ponen en ridículo a determinados personajes que, aunque no lo parezca, se puede decir que sirven de comparsas. Lo inconcebible es que haya hombres serios, de valer y de valor, que, teniendo que perder, se sujeten y se humillen a pasar por eso; nos parece el colmo de la mansedumbre y algo más. Esto, aparte de que el fin de este sistema ha de ser necesariamente desastroso. Y ¡todavía quieren que los católicos pasemos por esas vergüenzas y que nos enganchemos al carro liberal! No es posible.

EL DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA

El preclarísimo Episcopado español, haciéndose eco de una necesidad, en su satisfacción, inaprazable, y con miras altamente cristianas y patrióticas, señaló el día que la Iglesia dedica a festejar al Príncipe de los Apóstoles, para allegar recursos y fomentar la protección a la prensa que defiende los intereses católicos, llamándole *Día de la Prensa Católica*.

La fuerza colosal que tiene un periódico, la influencia decisiva que sobre los individuos como sobre las muchedumbres y aun sobre los mismos poderes constituidos ejerce la prensa, suficiente ella por sí misma, bien dotada y bien dirigida, para hacer que fracasen todas las patrañas urdidas contra la Iglesia y sus ministros y lograr se abra campo y enseñoree en la opinión pública una idea, y hacer que se tributen las debidas consideraciones a personas condecoradas por las bajas intrigas de los eternos mandoneadores de la cosa pública al ostracismo y al desprecio, y promover brillantísimas campañas en bien de los olvidados deberes sociales, y anonadar si es necesario a un enemigo cuando lo reclamen supremos intereses de la Religión o de la Patria, ha sido, sin duda alguna, el motivo que ha impulsado a los Prelados españoles a consagrar el día de San Pedro al fomento de la prensa católica.

Siendo el señalado el principal, no es aventurado suponer que habrá contribuido sobremanera a esa determinación el descorazonador es-

pectáculo de la apatía del pueblo católico en asunto de tan vital interés como el de la prensa, la indiferencia con que es mirado por quienes, inconscientes de sus deberes y del peligro que su inconsciencia les prepara, contribuyen con su proceder a que se minen los cimientos de las únicas bases de toda sociedad: religión y patria.

No alegaré, en confirmación de lo dicho, la ninguna protección otorgada a REVISTA DE GANDÍA por el elemento, social e individual, católico de esta ciudad, que es solamente la causa de esa vida lánguida y de esa gallofería, valga la palabra, de que se la ha achacado, razón de pata de banco que empleada en descargo de una inexplicable indolencia es manchón que denigra y pone al descubierto el catolicismo de muchos; no alegaré, no, eso; valga solo, en prueba de mi aserto, lo siguiente: cuando son contados los días que faltan para la festividad de San Pedro, día, llamado, de la Prensa Católica, el 90 por 100 de los católicos gandienses no han pensado aún en qué van a hacer para celebrar dignamente, y conforme a los deseos de los obispos españoles, el *Día de la Prensa*.

Y pasará ese día como pasan otros; y se dejará a la prensa católica tan desamparada como hasta hoy, y vendrán después esos celosos fiscalizadores de periódicos diciéndonos y repitiéndonos que la prensa viene sosa, y llorarán como tERNAS plañideras los males que, en la fe y en las costumbres, padece el mundo, sin menear un pie, ni hacer el más pequeño sacrificio

por que cese la causa de sus lágrimas y de sus dolores.

Se hace preciso desaparezca ese estado de cosas y el día de San Pedro es ocasión muy propicia para iniciar una nueva orientación en la actividad católico-gandiense, empezando ya desde ese día a proteger espiritualmente, a ser posible, materialmente a la prensa católica, con la convicción de que la suerte que ésta corra será la que quepa a los intereses de Cristo en España y en nuestra amada Gandía.

MARYTIERRA

PAGINAS DE LA VIDA

EL RAMO DE SAN JUAN

Se conocieron en el campo, la víspera de San Juan.

Era una tarde de místicas ternuras, bella, poética; una de esas tardes en que el alma se siente ensimismada, embriagada de placeres íntimos, castos, espirituales. Los ruidos propios de la hora crepuscular caían lánguida y mansamente en el abismo del silencio. En el lienzo azul e infinito de los cielos tentaba la noche su oscuro manto bordado de centelleantes estrellas. Las hojas de los árboles acariciadas por la suave brisa rumoraban la sutil y soñadora canción del melancólico alardear.

El, Enrique, era un apuesto galán. Hermoso sin afeminación, distinguido sin amaneramientos, noble sin orgullo, ilustrado sin pedantería; con un rico patrimonio y una brillante carrera que le auguraban risueño porvenir. Era el tipo ideal de toda muchacha casadera.

Ella, Beatriz, era hermosa. Negar! fuera notoria injusticia. Hija única de acaudalados comerciantes, creció sin el cultivo y freno de la educación cristiana. Su norma de conducta no era otra que las rarezas de su antojadiza voluntad,

sus únicas ocupaciones la fútil lectura de novelas frívolas, el examen del último figurín de moda y la lucha enojosa e interminable con las criadas, con la modista, con la peinadora, con sus papás... con todo el mundo.

Solía acudir al templo a exhibir el último traje. De vez en vez, muy de tarde en tarde, penetraba el dulce Prisionero del Sagrario en aquel sepulcro blanqueado.

Enrique y Beatriz se conocieron y se amaron.

Aquella tarde, el la obsequió con un bellissimo ramo de flores, el ramo de San Juan, que ella agradeció con una encantadora sonrisa y un levisimo suspiro, que lo mismo pudo ser leve silbo de ponzoñosa y engañadora serpiente como tenue oleada de clavelino perfume escapado de la prisión de un pecho amante por entre la henchidura de dos labios de rubí.

La miopia de él solo le permitió ver en ella una graciosa y juguetona muñeca viva. El egoísmo de ella veía en él lo que vulgarmente se llama un buen partido. Un esposo-administrador que sabe sufrir y pagar los caprichos de su cara y tan cara! mitad. Se casaron y fueron felices... ocho días.

Ha transcurrido un año. He visto en X a Enrique. No le conocí. Triste, elegante y hasta desaseado; él, tan pulcro, tan elegante. Me dice que ya no vive con su muñeca. La devolvió a sus padres para que se diviertan educándola.

¿Recuerdas, le he dicho con irónica compasión, el ramo de San Juan...? Y me contesta sentenciosamente: Cuando a las flores les falta el rocío, presto se ajan. Una señorita a quien falta el rocío de una cristiana educación es una flor marchita buena para... la basura. Y termina exclamando: ¡Ay de quien, como yo, se enamora de una flor que no tiene el perfume de las virtudes ni el rocío de la gracia divina.

JUAN DE VAL.

EN SERIO Y EN BROMA

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Decididamente, nuestra Excm. Corporación municipal ha iniciado la renovación de los intereses sacratísimos que le están confiados y ya no se satisface con haber acometido la resolución del magno problema de las aguas con todas sus consecuencias y aplicaciones, sino que también pone mano en otro asunto no menos vital y de trascendencia suma.

En la sesión del lunes, uno de los señores concejales, cuyo nombre no estamos autorizados para publicar, interpeló briosamente al señor Alcalde sobre la cuestión de la luz.

Hace ya más de un año asistía yo, dijo, a una solemnisima sesión literaria que se celebraba en uno de nuestros coliseos y el orador, venido de Valencia, que ponía término a los discursos pronunciados, se expresaba diciendo que había salido de Valencia llena de luz, llena de vida y que acababa de entrar en la ciudad ducal oscura, llena de tinieblas, que hacían más intenso el contraste con el espectáculo a que asistía. Yo, continuó diciendo el señor concejal, me sonrojé y enmudecí, porque aquel elocuente orador dijo una triste verdad... Gandía estaba y está a oscuras, Sr. Alcalde. Y no se diga que la guerra ha engendrado las sombras que nos envuelven, no; por más que no sería inexacta la afirmación si se entiende en el sentido de que la guerra que nos divide, es decir, las miserias políticas que nos separan y arruinan son las que han impedido que haya luz. Aquí y en la prensa local se ha hablado de contratos leoninos, de rescisiones de contratos, de la formación de nuevas estipulaciones para el servicio de alumbrado, de deudas cuantiosas al contratista, de hipotecas que garanticen tales débitos; aquí se han denunciado abusos y descuidos intolerables, a este salón se han traído el número de lámparas que tiene nuestra ciudad, la potencia luminica de las mismas, la imposibilidad de sustituir inmediatamente las que se inutilizan porque el Ayuntamiento no paga; aquí no se obliga a la compañía a que suministre el fluido en la cantidad, cali-

dad y condiciones que la población necesita, aquí, en una palabra, señores concejales, sobre tener la ciudad sucia, mal oliente, enferma, hasta el punto de que no se encontrará otra similar cuya morbilidad sea mayor, y esto a pesar de la buena voluntad del Sr. Subdelegado de Medicina que ni antes fuera, ni ahora dentro puede dar un paso en sus propósitos, la tenemos a oscuras, sin luz y ¿sabéis lo que se nos dice?... se afirma que nos incomoda, que no podemos resistir, que no se puede hacer luz ni dentro ni fuera de esta casa, y esto, señores, debe acabar y yo pido urgentemente a la presidencia y a todos mis compañeros que acabe, que se haga un contrato verdad, que se obligue el Ayuntamiento a pagar y así podrá obligar a la Compañía al cumplimiento de lo pactado, que se aumente el voltaje y que se aumente el número de lámparas, que, no solo en el paseo, sino que también en la avenida de la estación, calle mayor, plaza de la constitución y alguna más si se estima, se coloquen arcos voltaicos, a lo menos, hasta determinada hora de la noche, y que no se me responda con la eterna cantinela de que no hay dinero, porque la ciudad ninguna culpa tiene de que no lo haya y si que tiene derecho a ser alumbrada no ya con esplendor, sino a lo menos en la medida que sus necesidades morales y materiales piden. En aquellas poblaciones en que la guerra actual ha dificultado y hasta privado de la luz nocturna, los Ayuntamientos han trabajado y han llegado a todos los medios para, aunque fuese con los imprescindibles y perentorios cercenes, no faltase la luz y otros artículos necesarios para la vida de sus administrados; y ya no nos extraña que los Presidentes hasta dimitan, como el señor Francos Rodríguez en Madrid por la cuestión del pan y el Sr. Silvela por la de los valores municipales, si no consiguen lo que es un deber de conciencia y una deuda de justicia. Ruego, pues, a la presidencia que teniendo en

cuenta todo lo expuesto, haga luz, mucha luz, para que la ciudad entera vea que somos fieles administradores de sus intereses y solícitos procuradores de sus supremas necesidades.

La presidencia propuso la urgencia que unánimemente fué aprobada y pasó a comisión para su inmediato despacho lo que en ella se interesa.

Y como eran las diez de Maura, se levantó la sesión.

¡Serás tan cándido, querido lector, que te fies de

ARISTÓBULO!

Crónica de la Semana

Comienzo por advertir a mis lectores que no se enfaden conmigo, si les sirvo noticias trasnochadas, porque tal vez no estén enterados de que el Sr. Director corta mis crónicas, porque así le viene bien a él para el ajuste, por donde le da la gana; y así se explica que haya noticias de importancia, como por ejemplo, la de la visita del Príncipe de Gales al Vaticano, y la de la concesión del Gobierno británico al Soberano Pontífice de no permitir incursiones aéreas a Colonia en el día de la fiesta del Corpus, que dicen mucho en honor del Pontificado, hayan sido suprimidas por dos o tres veces. Si a estos cortes de parte del Sr. Director, se añade la indole de la publicación que es semanal, y hemos de esperar que las noticias lleguen de Madrid, fácil es comprender la dificultad de servir género fresco en esta sección. Por esta razón, más que en dar noticias, nos fijaremos en poner a las que demos, algún breve comentario.

Ahora está sobre el tapete lo del Clero que llaman rural para distinguirlo del que vive en las ciudades, suponiendo que hay alguna diferencia entre uno y otro, cosa que no es verdad, si se trata de los medios de subsistencia con que cuenta uno y otro, porque ambos están como suelen los estudiantes a fin de mes, esto es, sin un céntimo, salvo el que tiene de su casa. Y sin embargo, ya verán ustedes como se arreglan todos los de la clase de *civiles*, y el pobre Clero se queda como antes, y eso que el Estado se apoderó de sus bienes a condición de atender decorosamente a sus necesidades.

Las reformas militares que están a estas horas discutiendo, son del agrado de todos en el fondo, porque todos las consideran necesarias. Pero en la forma se han presentado nada más que ochenta y pico de enmiendas. Conque ya ven nuestros lectores si hay tela para cortar. Según los técnicos, para que la cosa resulte, hemos de conseguir buen armamento, bastante municiones, soldados bien formados y subsistencias suficientes, todo de casa, porque si aguardamos surtirnos de fuera cuando llegue la hora, ya se sabe lo que sucede a quien come sopa de otro. Pero los técnicos se han dejado en el rintero lo principal, que es, en nuestro pobre concepto, el espíritu de fidelidad y el entusiasmo que engendran el valor y hacen los héroes. Ahora bien, en un país donde se consiente que se predique a los soldados el modo como han de asesinar a sus jefes, ¿se puede esperar este espíritu?

Y si se trata de entusiasmo, cualquiera se entusiasma enterándose de denuncias como la que se ha hecho estos días en el Senado. Nuestro ejército, dicen que no encuentra caballos, porque hay una comisión suiza que se los arrebató pagándolos mucho más caros. Y en Recasén, (Puigcerdá) heredad situada entre España y Francia, añaden, que había comercio de toda clase de ganado, el cual lo mismo era de aquí que de allá, según las aficiones de los bichos, y daba la casualidad que los bichos eran todos aficionados a la cocina francesa y comían siempre del lado de Francia. Con estos procedimientos, terminan diciendo los enterados, se enriquecen pájaros gordos, y no hay para qué decir, que los menados al fin se enteran de todo. ¿Cómo se quiere que haya entusiasmo por nada en nuestro pueblo? Imposible.

Ya comienzan a hablar de crisis, y es natural. El Gobierno está formado de notabilidades, y cada notabilidad lleva detrás un ejército capaz por sí solo de ocupar todas las plazas. Ahora bien, siendo tantos como son los cesantes, díganme ustedes si habrá ya o no, ganas de que llegue una crisis total. De ahí que, aunque no llegue, la están muchos llamando a gritos. Por eso los partidos no se deshacen, sino que están todos sus miembros agarrados a sus jefes hasta con garfios, porque saben que en ello les va el pan.

Pero por lo visto, todavía no ha sonado la hora de la crisis, según unos, porque los ministros han prometido por su honor llegar al cabo, y según otros, porque todo va como una seda. Del honor liberal siempre me he reído yo, porque le conozco y sé que es muy cobarde y se rinde pronto; todos los días lo estamos viendo. Lo de

que todo va como una seda, tampoco es cierto. Lo que hay es, que cada uno de los jefes se conoce que está preparando su cama y todavía no le llegan las sábanas a punto de que se queden los pies bien cubiertos, porque cada día son mayores las complicaciones que se crean para que resulte como una seda, y así aseguran los maestros que están verdes.

PRIMERA MISA

El domingo, 16 de los corrientes, celebró solemnemente y por vez primera el Santo Sacrificio, en esta Insigne Colegiata, nuestro amigo el Presbítero D. Salvador Escrivá Roger, Colegial del Real de Corpus Christi de Valencia. A la hora prefijada dióse comienzo al grandioso acto. Acompañaban al nuevo sacerdote en el altar, el Ilmo. Sr. Provisor de este Arzobispado Dr. don Miguel Sirvent López y el M. I. Sr. Abad de esta Colegiata Dr. D. José Sancho Martínez, y oficiaban de Diácono y Subdiácono, respectivamente, el Dr. D. Antonio Justo Elmida, Colegial Perpetuo de Corpus Christi y el Coadjutor de Benifayó D. Vicente González Clemente.

En lugar preferente del Presbiterio, tomaron asiento los padrinos del Misa-cantano, don Fernando Escrivá Vidal y Doña Amparo Escrivá Sancho, primo y tía del celebrante. Seguían a continuación, sus venturosos padres D. Salvador y D.ª María, nuestro buen amigo D. Andrés Escrivá Sancho, Cura Párroco de Jalón y tío del nuevo Presbítero y toda la demás familia. Una nutrida representación del Colegio de Corpus Christi que había venido desde Valencia a tomar parte en esta fiesta de familia, asociándose a la legítima satisfacción de su hasta ahora carísimo concoleja, ocupaba sitio de preferencia entre los concurrentes; la comisión de Congregantes de San Luis con su digno Director Reverendo P. Oliver, y una multitud de invitados y amigos, ansiosos de honrar a un paisano, llenaban totalmente el Presbiterio y la nave de nuestro espacioso templo Colegial. La Capilla de Música de la misma y la Schola Cantorum de la Congregación, interpretaron fidelísimamente la grandiosa partitura del Maestro Perassi.

El Dr. D. Hernán Cortés Pastor, Vice-rector del Colegio Mayor de Burjasot y compañero de Colegio del Misa-cantano, ocupó la Cátedra Sagrada en la solemnidad.

Tras un brillante y oportuno exordio de circunstancias, desarrolló con acierto y gran acopio de doctrina, el tema propuesto, demostrando de manera bien ostensible, las grandezas y excelencias del Sacerdocio.

Terminó su discurso, dando al nuevo Presbítero prudentes y sanos consejos que hicieron asomar furtivas lágrimas a muchos de los oyentes. Acabado el Santo Sacrificio, cantóse solemne Te-Deum, y luego tuvo lugar el besamanos; desfilaron para dar cumplido parabién al celebrante, el Clero, amigos e invitados en número tan considerable, que por espacio de media hora, una compacta multitud se agolpaba ansiosa de depositar en aquellas manos consagradas el testimonio de respetuoso parabién.

REVISTA DE GANDIA reitera su cariñosa felicitación al nuevo Sacerdote, a sus padres, padrinos, tío D. Andrés, Cura Párroco de Jalón y demás familia, y eleva fervientes oraciones al cielo para que su sagrado ministerio sea fructuoso en bien de las almas.

SUSCRIPCIÓN

para los premios de los niños y niñas de los Catecismos

(Continuación)

D.ª Dolores Rojas	50 ptas.
D.ª Silvia Castelló	2 »
D.ª Rafaela Rignón	1 »
D.ª Luisa Aranda	5 »

(Continuará)

NUESTROS MERCADOS

Segue el movimiento en nuestro mercado, sosteniéndose los precios como podrá observarse en el siguiente relato:

Tomate	a 6'00 ptas. arroba
Pimientos	a 17'00 » »
Bajoca fina	a 3'00 » »
» gorda	a 2'00 » »
Patata	a 1'75 » »
Cebolla	a 2'25 » »
Habichuelas pinet tiernas	a 2'00 » »
Picantes	a 25'00 » »
Berenjenas	a 0'80 » docena

MUY HERMOSO

En la calle sin nombre que comunica la de S. Francisco de Borja con la carretera que volve a la muralla, una fachada sencilla se adornó con un nuevo blasón. D.ª Rosa Morant, deseosa de dar público testimonio de su fervor, con rumbo y magnificencia dignos de imitación, ha erigido un monumento al divino Corazón.

El viernes, 7, día consagrado a este sacratísimo Corazón, apareció ante nuestros ojos una placa grandiosa, de bien perfilado relieve sobre piedra blanca, de perfección acabada, digna de adornar las más hermosas obras arquitectónicas. ¡Lástima, exclamamos, que esta artística placa no honrase una de las mejores y más céntricas de nuestras calles!

Mas... ¡no importa! Prenda el fuego sagrado de la devoción y veneración pública al Corazón divino en Gandia, aunque haya de comenzar por un torreón de nuestras históricas murallas. Las señoras, y no menos los dignos caballeros, se darán por entendidos, y sabrán propagar esa chispa por todas partes.

No faltará quien repunte estos actos indignos de su caballerosidad y viril formalidad; ¡es que ignora con necia petulancia hasta la más elemental noción de una virtud que no posee!

Los que nos preciamos de mantener vivas nuestras creencias alimentadas con las prácticas religiosas, tributamos un aplauso a la Sra. Morant Oltra por su gallarda iniciativa, y abrigamos el propósito y la esperanza de que el ejemplo cunda, de que ese monumento no sea el único en su clase, sino que nuevas artísticas placas testimonien en todas nuestras calles y plazas lo entrañada que vive en los verdaderos hijos de Gandia la santa, simpática y salvadora devoción al divino Corazón de nuestro Salvador.

Z

DE LA GRAN GUERRA

Fuertes contingentes de reservas franco británicas transportadas con toda clase de vehículos por mandato del generalísimo Foch, parece que han logrado contener, por ahora, la tercera acción memorable de los alemanes desde que iniciaron su gran ofensiva en el frente occidental.

No obstante, algunos ataques parciales realizados por los germanos entre Montdidier y Noyón, manifiestan que no durará muchos días la calma en este sector, puesto que están en condiciones favorables para adueñarse muy pronto de la plaza de Compiègne.

El éxito de esta tercera acometida, ha dejado en poder de los teutones, además del terreno conquistado y de los miles de prisioneros cogidos, enormes depósitos de vituallas y material de guerra que acababa de llegar de las fábricas y parques americanos.

La repentina paralización de las presiones intensas que los germanos venían haciendo sobre la línea franco-inglesa, bien pudiera tener por causa la nueva ofensiva que los austriacos han comenzado ya en el frente italiano, la cual se presenta impetuosa y arrolladora a juzgar por los partes oficiales.

Los últimos de que tenemos noticia acusan una extraordinaria actividad en un frente de 150 kilómetros que abarca desde el Adigio hasta las inmediaciones de Musile. En la Colina de las Siete Aldeas, cerca de Asiago, los austro-alemanes cogieron 10.000 prisioneros y un inmenso botín de cañones. Los italianos nos dicen en su parte oficial que ellos hicieron también 3.000 prisioneros y acosaron a las fuerzas austriacas en la orilla occidental del Piave.

El presidente del Consejo de Ministros italiano, Sr. Orlando, estima la batalla empeñada de suma gravedad y declara inoportuno todo acto de vanagloria; lo cual quiere decir que, por ahora, el éxito no les acompaña.

También los submarinos hacen de las suyas en el Atlántico, y ya son tres los grandes transportes de tropas americanas que han hundido, con un total de 28.000 toneladas de registro bruto. ¡Y los aliados esperando con ansia el refuerzo americano!

MOCHILA

Para máquinas de escribir, cambios, accesorios, piezas de recambio, cintas, papel carbón y toda clase de trabajos mecanográficos, dirijirse a

RAFAEL GARCIA MORAN

Calle de S. Francisco de Borja, 91.—GANDIA.

Información

DESDE OLIVA

CULTOS.—En la parroquia de Santa María la Mayor, el domingo 23 del actual, se dará comienzo al novenario al Sagrado Corazón de Jesús, con sermón por el Sr. Cura-Plebán, doctor D. Salvador Campos, pudiendo lucrarse el Jubileo en el último día del mes.

En la parroquia de San Roque, el mismo día 23, comenzará la preparación para el Jubileo, con sermón a cargo del R. P. Monreal, S. J., y en dicho día, después de la función, se consagrará la Parroquia al Corazón de Jesús, como acto de adhesión a la consagración que tendrá lugar ese día en la Metropolitana de Valencia.

Con motivo del onomástico de la Madre Superiora de las Carmelitas, las Colegiales le regalaban una preciosa imagen del Sagrado Corazón, para la entronización en el patio del Colegio. Con este motivo se prepara grandiosa fiesta en la que pronunciará la plática el R. P. Carlos Ferris, S. J.

Las señoritas de la Sección Catequística de la Parroquia de San Roque, además de atender a la enseñanza del Catecismo en los días festivos, han establecido, bajo la dirección del celoso señor Cura, una Escuela Parroquial en la barriada más pobre de la feligresía, para dar enseñanza gratuita todos los días a las niñas pobres.

Ha empezado la siega y trilla del trigo, cuya cosecha es abundantísima.

Ha regresado a esta Ciudad, desde Valencia, para fijar su residencia indefinidamente entre nosotros, la piadosa Sra. D.ª Pepita Coloma Cardona, viuda de Ferrando.

Su hijo D. Alvaró padece la enfermedad de mola. Celebraremos su restablecimiento y les damos la bienvenida.

Se encuentra en su magnífica finca de Elca, el M. I. Sr. D. Domingo Mascaró, Mayordomo de semana de S. M. Dentro de breves días llegará también su distinguida madre, la Sra. doña Jesusa Abargues, viuda de López-Puigerver.

Los aventajados estudiantes Fernando Paris Morell y Diego Mestre, después de brillantes exámenes, han obtenido la honrosa calificación de sobresaliente. Nuestra enhorabuena.

Ayer llegó a ésta el Ilmo. Sr. D. Federico Loygorri y Vives, diputado por Gandia. Celebramos su venida.

EL CORRESPONSAL

Oliva 19-VI-918.

DESDE VILLALONGA

CULTOS.—Continúa celebrándose en nuestra iglesia Parroquial, con la misma solemnidad que en días anteriores, el ejercicio del mes al Sagrado Corazón de Jesús.

El jueves, día 13, hubo Misa cantada con sermón a S. Antonio de Padua, en su Ermita del Calvario.

La gente, siguiendo su tradicional costumbre, y convidada por lo apacible del tiempo, llenó de bote en bote la pequeña Iglesia. Terminada la función, desparramáronse los asistentes por las laderas del monte a devorar los suculentos almuerzos. Que les sirvan de provecho.

AGRICOLAS.—La cosecha del trigo, a pesar de no haberse abonado las tierras por la escasez y elevado precio de las materias fertilizantes, se presenta abundantísima. Tampoco desmerece la de algarrobos, de la de los años anteriores.

Alabemos a Dios que así favorece a nuestros sufridos agricultores.

VARIAS.—Se encuentra entre nosotros, saboreando las ansiadas vacaciones, el aventajado alumno del Seminario C. y particular amigo nuestro D. Vicente Juan Mascarell.

También, y con el mismo objeto, van llegando los alumnos de las diferentes Facultades.

A todos nuestra bienvenida.

El domingo, 9 del actual, inauguróse con toda solemnidad la Catequesis de niños y niñas. La asistencia fué numerosísima, pues pasaron de 300 los que asistieron. Tenemos entendido, que los planes a desarrollar son hermosísimos, y con el auxilio de la divina Providencia, que nunca falta, será el de Villalonga uno de los primeros centros de la Diócesis.

Nosotros, por nuestra parte, animamos a los señores Cura y Vicario a que prosigan en su empresa, ofreciendo al mismo tiempo, nuestra pobre cooperación.

EL CORRESPONSAL

Villalonga 16-VI-1918.

Paco Espi ha recibido los catálogos de los grandes almacenes de «El Águila» de la presente temporada, que los dará gratis a quien los solicite.

PACO ESPI, calle Castelar, 7.—GANDIA

NOTICIAS

LOCALES

Circulan insistentes rumores por esta ciudad, acerca de procesos y denuncias contra determinadas personas que ocupan y han ocupado cargos públicos, y se barajan nombres, y se habla de malversación de fondos municipales, y de falsificaciones determinadas, etc., etc. ¡Pobre Gandia! Tus curadores te abandonan y te olvidan; en estas luchas fraticidas entre tirios y troyanos, tú eres la que sufres las amargas e irreparables consecuencias; tu hacienda municipal, hecha un guñapo, los servicios del procomún, desatendidos, las obligaciones preferentes del municipio en olvido perpetuo y mientras tanto unos contra otros, enconados en abierta guerra de bandería política, dejan de ser tus administradores para convertirse insensiblemente en dilapidadores de tu ya esquilmo presupuesto municipal. No podemos menos de protestar contra tamaño escándalo y vergonzoso espectáculo, que por cierto no entran en las nuevas vías de renovación, por las que se encamina la cosa pública en nuestra España. Señores profesionales de la política, basta ya de orgías partidistas; haced Patria, laborando por el bien de Gandia; desterrad del Ayuntamiento la política al uso, y dad entrada a la recta y sana administración.

En la calle de Juan Andrés, hállase instalada una titulada rifa, que, por cierto, atrae durante la noche gran número de curiosos y jugadores. Hemos presenciado algunas veces aquellas sesiones y parecemos se trata más bien de una disfrazada ruleta, con todos sus pormenores de premios en metálico, las más de las veces exorbitantes comparados con la postura. Llamamos la atención de la autoridad competente, para que reprima con mano dura este abuso, ocasión de manifiestos perjuicios a pobres menestrales, que dejan en manos del agio, parte de su jornal.

Terminada la extensa información sobre los sucesos acaecidos en la Casa de Beneficencia de esta ciudad, ayer regresaron a Valencia el Ilmo. Sr. Provisor de este Arzobispado, Doctor D. Miguel Sirvent López y el M. I. Sr. Fiscal de la Curia Eclesiástica, Dr. D. Federico Ferreres Folch. Los Sres. Provisor y Fiscal, han sido obsequiadísimos por los RR. PP. Jesuitas, en cuyo palacio se hospedaban, y el M. I. señor Abad, les ha prestado toda clase de facilidades para el cumplimiento de su difícil tarea.

La Congregación del Sdo. Corazón de Jesús, canónicamente erigida en la iglesia de los Padres Jesuitas de esta ciudad, celebró el domingo último, solemnísimos cultos en honor del Corazón Deífico.

Los actos todos que anunciaba el programa se vieron muy concurridos; en la misa solemne predicó con gran unción y elocuencia el R. P. Miguel Mendoza, S. J. La función de la tarde resultó devotísima y conmovedora: durante la procesión, en la que formaban los asociados y la comunidad de la casa, presididos por la Junta Directiva de la Congregación, se hicieron las cinco visitas a Jesús Sacramentado. Terminadas éstas y antes de la reserva de Su Divina Majestad, pronunció sentida plática el Reverendo P. Carlos Ferris, S. J., en la que expuso qué es el Sdo. Corazón de Jesús, sus relaciones con nosotros y sus triunfos.

Dió realce al acto la presencia del Ilmo. señor Provisor de la Archidiócesis Rdo. Dr. D. Miguel Sirvent, el cual ofició de preste, asistido de los Sres. D. Bernardo Gil, D. Desiderio Jerés y D. Eduardo Soler.

No terminaremos esta ligera reseña sin tributar un aplauso a los artistas que en el presente año han dirigido el adorno del patio del palacio, cuyas paredes cubrían espléndidos lienzos imitando clásicos tapices en los que campeaban primorosos escudos.

Los congregantes marianos de esta ciudad, honrarán en el presente año a su angelical patrono S. Luis Gonzaga, con los festejos que indica el siguiente programa:

Día 22 de Junio. A las diez de la noche, concierto musical por la banda en la plaza del Duque, que al efecto se hallará engalanada y lucirá espléndida iluminación.

Día 23. A las ocho, en la iglesia del Palacio, misa de comunión general que dirá el R. P. Magín Ginesta, Rector de la Casa Noviciado de P.P. Jesuitas de Gandia.

A las diez, en la referida iglesia será la solemne función religiosa, interpretándose por escogida espilla la Misa Pontifical del maestro

Perossi. Al evangelio ocupará la cátedra del Espíritu Santo para ensalzar las glorias del angélico joven, el R. P. Juan Villalonga, S. J.

A las seis de la tarde, saldrá del palacio del Sto. Duque la suntuosa procesión, que recorrerá la carrera de costumbre.

Al entrar la procesión en el patio del palacio, se quemarán luces de bengala y se disparará una gran traca.

A las diez de la noche, concierto musical, por la banda, en la plaza del Sto. Duque.

Aprovechando el descanso del domingo, ha visitado esta población el competantísimo Catedrático de Historia Natural y Fisiología del Instituto General y Técnico de Valencia, fundador y director del laboratorio Hidro-biológico de la misma ciudad, D. Celso Arévalo Carretero. Ha motivado su visita el deseo de conocer la fauna de agua dulce de estas marjales, en las que abundan numerosas especies, de todas las cuales había recibido multitud de ejemplares, enviados a su estudio por el R. P. Ignacio Casañ, profesor de Historia Natural en el Colegio de Escuelas Pías de Gandia. Su visita, cortísima por la premura del tiempo, pero que, indudablemente, será principio de una serie más detenida, no le permitió escudriñar el ambiente de estos seres, cuyo estudio reviste para el visitante particularísimo interés. Es de notar que en la especie cladóceros ha aparecido en esta región un ejemplar que todavía no se había clasificado. El ilustre catedrático, hecho el estudio particular, detenido y bien documentado del nuevo tipo, tuvo a bien clasificarlo con el apellido de nuestro P. Casañ, inventor del mismo, llamándole *Molina Casañ*.

Obsequiado según permitió la celeridad del viaje, y esperanzado en el hallazgo de medios para la continuación de sus estudios biológicos regresó a Valencia, para reanudar sus trabajos de Cátedra.

Nos felicitamos por su visita y deseamos su reiteración frecuente para su solaz y progresos de la ciencia biológica. Al mismo tiempo reciba nuestra felicitación el P. Ignacio Casañ por su cooperación acertadísima y entusiasta en dichos estudios.

DE SOCIEDAD

En Valencia, dió a luz con toda felicidad, una niña, la Exema Sra. Marquesa de la Calzada, de Montennevo y de la Roca, Condesa de Pestagua. Dadas las buenas relaciones con que cuentan en Gandia los Sres. Marqueses de la Calzada, muy gustosos comunicamos tan grata noticia a nuestros lectores; reciban los nobles padres nuestro cariñoso parabién, confiando que el cielo bendecirá a este quinto vástago de tan cristiana y linajuda familia.

Nuestro particular amigo el Dr. D. José Melis Morell está de enhorabuena. Su distinguida esposa D.ª Rafaela Rignón Reig, dió a luz ayer con toda felicidad, un robusto niño. Sabidas las simpatías con que cuentan entre nosotros los Sres. Melis-Rignón, no podemos menos de enviarles efusivo parabién por el feliz nacimiento de su primogénito, haciendo extensiva nuestra felicitación a los dichosos abuelos, el Subdelegado de Medicina de este Distrito Don José Melis Terradas y la virtuosa señora D.ª Rafaela Reig, viuda de Rignón.

La Srta. Angeles Lorente Montaner, acaba de cursar y sufrir difícil examen del segundo curso de Perito Mercantil, en la Escuela Oficial de Comercio de Valencia. Reciba la aventajada alumna nuestra felicitación y sírvale de aliento para triunfos ulteriores.

Nuestro compañero de Redacción, D. José Vila García, después de brillante examen de matrícula libre, ha aprobado el curso preparatorio de Derecho en la Universidad de Valencia. Bien sabe el amigo Vila García, la gran parte que tomamos en sus legítimas satisfacciones, y por ello nos felicitamos, por la esperanza de contarle en días no lejanos entre los competentes letrados.

El jueves, 13 de los corrientes, llegó a esta ciudad, el Excmo. Sr. Marqués de González de Quirós, Senador por la provincia.

También llegaron anteayer, el M. I. Sr. don Juan Vallier García-Aleçon con su distinguida señora y demás familia. Nuestra bienvenida a todos.

En el Conservatorio Oficial de Música de Valencia, y después de sufrir el penoso examen de todas las asignaturas comprendidas en la

carrera, ha obtenido el título de Profesora de Piano, la encantadora Srta. Enriqueta Aragnés Andrade. A pesar de la natural modestia, que tanto distingue a dicha señorita, hacemos constar la brillantez de su examen, de tal suerte, que muy justamente cautivó la atención de los profesores y público, dada la ejecución y maestría con que desempeñó su cometido. Reciba nuestra cumplida enhorabuena, extensiva a sus queridos padres D. Felipe y D.ª Enriqueta, a esta última, ya que como inteligente y competente profesora, tan bien han sido galardonados sus desvelos.

Procedente de Polinã del Júcar, después de feliz viaje, llegó el sábado pasado, nuestro buen amigo, el digno canónigo de esta Colegiata, don Angel Hernandis.

Ha sido nombrado, por el Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia, Coadjutor de la Parroquial de Jalón, el nuevo Sacerdote D. Salvador Escrivá Roger. Nuestro parabién.

Procedentes de Alicante y después de recorrer las principales capitales de España, han llegado a esta ciudad de viaje de boda, el competente letrado D. José Cruz Navarro y su bella y distinguida consorte la Sra. D.ª Anita Martínez de Vallejo Morand. Los nuevos esposos, descansarán breves días en Gandia al lado de

su bonísima abuela, la respetable Sra. D.ª Dolores Laborde-Boix, Vda. de Morand, y después de corta estancia en Valencia, emprenderán de nuevo su interrumpido viaje, visitando la capital donostiarra y demás ciudades del Norte. Felicitamos a los Sres. Cruz-Martínez de Vallejo por su efectuado enlace y les deseamos dichas inacabables en su nuevo estado.

Los aventajados alumnos del Colegio de las Escuelas Pías de esta ciudad, D. Vicente Pascual Solves, D. Juan Bta. Montés Mora y D. Vicente Pellicer Sanchis, después de cursar con notable aprovechamiento, el sexto curso del Bachillerato, han obtenido el título de Bachiller en Artes. Nuestra enhorabuena más entusiasta a los interesados, a sus respectivas familias y a los beneméritos PP. Escolapios, deseando tengan los nuevos bachilleres acierto en la elección de sus carreras.

El martes a las doce horas del día, entregó su alma a Dios, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el honrado y perfecto caballero D. Jesús García Zapatero, Jefe de Almacenes que fué desde el principio de su construcción del Ferrocarril de Gandia a Alcoy. Reciba su atribulada familia la expresión de nuestro más sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a los lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado. R. I. P.

Boletín Religioso

LECCIONES EVANGÉLICAS SANTORAL

Jueves, 20.—S. Silverio, papa y martir. El Bto. Francisco Pacheco, de la Compañía de Jesús y compañeros mártires. Santa Florentina, virgen, natural de Cartagena, hermana de los Stos. Leandro, Fulgencio e Isidoro.

Viernes, 21.—S. Luis Gonzaga de la Compañía de Jesús. Fué antes Príncipe del Sacro Imperio Romano y paje en la Corte de Felipe II, de la Emperatriz Dña. Maria Ana de Austria. Indulgencia plenaria en los templos de la Compañía de Jesús y en otros cualesquiera altares públicos de S. Luis. San Ramón, obispo de Barbastro.

Sábado, 22.—S. Paulino, conf. Nacido el año 353 en Burdeos, fué santo Consul de Roma, y vivió en Barcelona vida castísima con su esposa Terasia, española, muriendo obispo de Nola en 431. Stos. Acacio, general, Helíades, jefe, y diez mil soldados mártires.

Domingo, 23.—V después de Pentecostés. S. Juan, presbítero y mártir. Santa Edeltruda, reina virgen en Inglaterra.

Lunes, 24.—La Natividad de S. Juan Bautista, Precursor del Señor. Fiesta, aunque no de precepto actualmente, de tradición Apostólica. Las fogatas en señal de alegría por acercarse el Mesías, las tomaron los cristianos de las fiestas gentílicas del solsticio de verano, según se cree. Indulgencia plenaria Apostólica para los que usen objetos a que esté aplicada. S. Fausto y compañeros mártires.

Martes, 25.—S. Guillermo, abad y confesor. Fué descalzo de Italia a Santiago de Galicia en el siglo XI.

Miércoles, 26.—Stos. Juan y Pablo, hermanos mártires. Fueron servidores del Palacio de Juliano el Apóstata.

CULTOS

Iglesia Colegial

Domingo 23.—Dominica V después de Pentecostés.

Después de Tercia la Misa Conventual con sermón que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Francisco Campillo.

Iglesia Ex-Convento de S. Roque

Domingo 23.—Como cuarto de mes, Misa de Comunión y ejercicio vespertino por la V. O. T. de San Francisco.

Iglesia de S. Marcos

Domingo 23.—Como cuarto de mes, Misa de Comunión y ejercicio vespertino por la V. O. T. del Carmen.

MES DE JUNIO

Continúa en las mismas iglesias y a las mismas horas.

MOVIMIENTO PARROQUIAL del 12 al 19 de junio

Defunciones:

Francisca Martínez Noguera de 74 años; Francisco Gil Carbó de 70 años; Luis García Zapatero de 70 años.

TOTAL: Nacimientos, 0. Defunciones, 3. Matrimonios, 0.

Imp. de Luis Catalá y Serra, Gandia

"DEPURASA"

(NOMBRE REGISTRADO)

LICOR ANTI-ESTAPHILOCÓCCICO AUREO
DIPLOMA DE HONOR - DIPLOMA DE MÉRITO - MEDALLA DE ORO
DEPURATIVO PODEROSO

Infalible para curar Antrax, Acné, Forunculosis, Erisipela, Sarrampión, Anginas, Bronquitis, Laringitis, Parotiditis, Pneumonia, Coriza, Enteritis, Eczema, Urticaria, Impétigo, Diabetes, Albuminuria, Dispepsia, Nefritis, Erupciones de la piel, etc.

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS

PRECIO: 3'50 PESETAS FRASCO * DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Depósitos: Dr. Andreu, Barcelona.—Sres. Pérez Martín y Comp.ª, Madrid.—Sres. G. Conat y Comp.ª, Valencia.—Centro Farmacéutico, Alicante.—J. Adrover, Gandia.

Disponible

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2, y de Montevideo el 3.

Línea de New York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena [de Indias, Maracaibo, Coro Cumana Caripano, Trinidad y puertos del Pacífico

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Sait, Suez, Colombo, Singapur, Ilo, Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 19 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapur, a demás escalas intermedias que á la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santandes el 16, de Gijón y Coruña, el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenas Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por neas regulares.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO BARÓN DE VALLVERT, SAN VICENTE, 257, Teléfono núm. 339.

A. OLMOS DONDERIS

OBRADOR DE SOMBREROS Y VESTIDOS
para señoras y niñas

Martínez Cubells, 6, pral. (Antes Santa Clara)

VALENCIA

COLEGIO DE CORTE Y CONFECCIÓN

= SUCURSAL DE =

DOÑA AMPARO OLMOS

= DIRIGIDO POR =

MANOLITA OLMOS

PASEO GERMANIAS, 34.-Gandia

GRAN FABRICA DE TUBOS, TEJAS Y LADRILLOS

HORNO CONTINUO @ HORNO INTERMITENTE

@ SEGUN TODOS LOS ADELANTOS CIENTIFICOS MODERNOS @

PEIRO Y C.ª JERESA

Especialidad en TUBOS Y CANALES para la conducción de aguas para riegos resistentes a las más altas presiones ordinarias, ladrillo hueco, rasilla para tabiques, bloques americanos, ladrillo de fachada, etcétera, etcétera

Taller de construcción y reparación de
Maquinaria * Riegos para los campos

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrífugas para la extracción de agua para riegos.—Norias, armaduras, máquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOS

Teléfono, 1.248
Camino Grao, 201

VALENCIA

A LOS AGRICULTORES

Taller de reparación de toda clase de Máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMÉNECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22—GANDIA

EL DENTISTA D. JOSÉ TORRES

Vivia en el Paseo de las Germanias y se ha trasladado a la
Calle de Rausell, núm. 13, 1.ª

GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Ex sin paladar.

Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde.

FABRICA DE CEMENTOS HIDRAULICOS

GARCIA MORATA Y COMP.ª PEGO

ÚNICO DEPÓSITO DE LA RENOMBRADA LÁMPARA STARK

Motores en existencias desde 1/2 caballos en adelante, a precios de fábrica.—Maquinaria-Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. PANIAGUA Y COMPAÑIA

Mayor, 60, Gandia

RECOMENDAMOS NUESTRA ÚNICA ACREDITADA

LÁMPARA "STARK" MEDIO WATIO



Disponible

Vides Americanas del Centro Vitícola Gandiense de los

HMNOS. D. PERFECTO Y GABRIEL SENDRA.-GANDIA

Se ofrecen para la próxima temporada 1917 y 18 grandes cantidades de estacas ingertables y estaquillas para viveros.

CLASES

Murviedro x Rupestris, n.º 1202.

Lots o Fenómeno.

Chacelas x Berlandieri, n.º 41, B.

Berlandieri x Riparia, n.º 420, A.



Se garantizan las autenticidades de las plantas que se expiden * Precios se darán por correspondencia